



记者 徐红清 通讯员 王诚诚

以亲子家庭为单位,通过变形金刚IP为创意载体,还原“80后”父母的儿时经典记忆,唤醒“10后”孩子的英雄情结……11月21日,2020“变形金刚·亲子创意秀”活动在中国福利会少年宫顺利收官,脱颖而出自全市各校的36位优秀“建模英雄”,进行最终的模型展示与作品答辩。同时,经过评审诞生的30幅“原画英雄”最佳画作及10个“建模英雄”最佳模型,将在中福会少年宫进行展出。

亲子同乐, 创意变形秀也可以这么有趣

据了解,2020“变形金刚·亲子创意秀”活动由上海青年国际文化交流中心联合中国福利会少年宫、上海各区青少年活动中心、少年宫、少科站共同推出,孩之宝商贸(中国)有限公司参与协办。活动结合当下热门的环保、科技等主题,以擎天柱、大黄蜂等变形金刚IP为创意载体,通过变形金刚品牌提供的大量设计素材包,发挥想象,呈现任意一个英雄形象,设计制作“我心中的变形英雄”。

活动分为线上征集和线下评审2个环节,分别为线上“寻找原画英雄”亲子创意绘画及线下“寻找建模英雄”亲子创意模型创作,寻找能跨越代际的文化符号,让更多孩子及其家庭进行科创创作。活动历时半年,受到学校师生和家长的

积极响应。校内以社团、兴趣小组、科技课及家委会等多种形式积极参加,收到了来自全市102所学校上传的近400幅画作及101组模型,覆盖超过5万组家庭。

活动现场,36位优秀“建模英雄”进行现场展示模型和答辩,上海广播电视台著名主持人李强,模型专业裁判、高级教师吴为安,航海模型项目世锦赛、世界杯双料冠军梁起等担任评委,学生的创意受到评委们的认可和鼓励。

主办方表示,“80后”父母和子女在共同完成创意作品,在创意建模过程中,通过代际传播,进一步加强了家庭亲子互动,使IP更具识别度和教育意义。

健康人生,绿色无毒 ——多校开展防毒禁毒教育主题活动

记者 曹莹

毒品是全人类共同的敌人。青少年正处于心理和生理成长的关键时期,对青少年的毒品预防教育已成为刻不容缓的事情。

上周沪上多所学校线上线下联动,开展了一系列毒品预防教育活动,营造了浓厚的禁毒宣传氛围,提高学生识毒、防毒、拒毒的意识和能力。

罗山小学学生集体观看了《公共安全教育禁毒》公开课,学生们都认真观看教育片中真实鲜活的案例,了解了毒品的演变、种类及危害,以及如何在日常生活中预防毒品侵害,从思想上树立珍爱生命,远离毒品的意识。

华高小学的同学们利用休息时间,与家长一起登录“网上禁毒馆”及关注“上海市禁毒科普教育馆”微信公众号“云展馆”等线上平台进行学习。通过云上参观,同学们不仅增加了毒品预防的知识,更身临其境地感受到了毒品的危害。



万科实验小学还在同学中征集了禁毒主题书法、绘画作品,在校园营造浓厚的“珍爱生命,远离毒品”禁毒教育氛围。

大学生牵手小学生 开设公益课

记者 曹莹

日前,华东师范大学生态与环境科学学院的哥哥姐姐来到了熟悉的华东师大紫竹小学。作为学校的科技校外辅导员,这些大学生已经坚持给孩子们做了三年的公益课堂活动。

衣食住行是我们生活中的主题,但你是否有去深入了解过,它们对环境会造成什么样的污染,以及如何防治解决这些污染呢?华东师大生环学生会实践部的哥哥姐姐在紫竹小学

四(4)中队和四(6)中队开展了精彩的环境教育课。小朋友们在“老师”的带领下,了解到了服装印染等过程对环境的影响,惊讶于“将塑料穿在身上”。菠萝纤维和牛奶纤维等的提取和应用也引起了小朋友们的惊叹。

通过“老师”的讲解,同学们知道服装制造过程对环境的破坏。有同学表示,“以后我可以穿同学穿不下的衣服,为环保贡献一份力量!”

看电影访老兵 荡湾学子铭记抗美援朝

记者 曹莹

2020年是纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年。为了让广大少先队员了解这场伟大的战争,学习中国共产党和人民军队的革命精神,荡湾小学开展了“牢记抗美援朝 心存爱国志向”主题活动。同学们不仅集体观看了电影《上甘岭》,还走访了抗美援朝老兵,亲耳聆听英雄的教诲。

前不久,荡湾小学师生上门探望抗美援朝老兵——周到。他是南汇著名烈士周大根的儿子,于1950年11月首批开拔到朝鲜边境,跨过结满冰的鸭绿江,参加了抗美援朝战役中的“长津湖战役”、“三八线附近的第五次战役”等战役。

队员们给周爷爷献上鲜花并送上自己制作的卡片。周爷爷也穿上军装,挂上抗美援朝70周年军功章等勋章。接着,周爷爷为大家讲述了参加抗美援朝战争时期最难忘的几件事。同学们纷纷表示,“生活在和平时代的我们,不需要像前辈那样抛头颅、洒热血,但我们可以认真学习,将来成为栋梁之才!”

